



编者按

近年来,越来越多的体彩大奖得主选择露脸领奖,尤其是在体彩顶呱刮大奖得主当中,露脸领奖者众多。有数据显示,在重庆,超过70%的顶呱刮大奖得主选择了露脸领奖,其中不乏“宝石之王”150万元得主。那么,为何重庆的顶呱刮大奖得主这么敢于露脸领奖?日前,本报记者专访重庆市体彩中心相关工作人员。

专访重庆市体彩中心——

70%顶呱刮领奖者选择露脸

■记者金海燕报道

在重庆,主动露脸领奖并分享中奖心得的体彩大奖得主有很多。从体彩超级大乐透2056元大奖得主到顶呱刮10万元得主……不少人希望通过露脸领奖,来记录人生中的“高光时刻”。而这一切,和重庆市体彩中心鼓励中奖者自愿露脸领奖密不可分。

中国体彩报:在重庆,露脸领奖的体彩大奖得主很多,是什么原因?

重庆市体彩中心:主要有四个方面的原因。

一是,近两年,体彩大奖在我市频爆,我中心借机开展了“邀您露脸领奖”活动,鼓励中奖者自愿

露脸领取体彩大奖,为体彩公信代言。活动一经推出,就获得了不少大奖得主的积极响应。

二是,中奖者露脸领奖的行为吸引了大量媒体的关注,相关文字、图片、视频报道通过网络和社交媒体不断传播,对后续其他中奖者选择露脸领奖起到了一定的影响。

三是,随着经济社会的发展,在物质生活越来越丰富的今天,不少中奖者摒弃了“财不外露”的传统思维。在他们眼里,大奖奖金并不算太多,不会对自身生活产生太大的影响,而且中奖本身也是一件喜事,很愿意将这份幸运和喜悦分享出来。

最后一点是,重庆人的性格比较耿直,这也是部分中奖者愿意露脸领奖的原因。

中国体彩报:目前露脸领奖的中奖者当中,顶呱刮即开票中奖者的数量是最多的。是不是所有的顶呱刮中奖者都露脸领奖了?

重庆市体彩中心:并非全部,但选择露脸领奖的即开大奖得主占比超过了70%。

中国体彩报:露脸领奖的效果如何?中心这边有没有收到一些积极反馈?

重庆市体彩中心:应该说效果很好。积极的反馈主要体现在两点上:

一是大幅提升了体彩的公信

力。露脸领奖可以说是一个天然的新闻点,每次我市体彩大奖得主露脸领奖的行为,都会引来大量媒体的宣传与报道,甚至于我们中心的自媒体(公众号、抖音号、视频号、头条号等)发布的相关宣传内容的阅读量、点赞量都会较常规的中奖宣传高出不少,而且后台留言基本都是正向的反馈,越来越多的人对体育彩票有了认同感。

二是有效带动了体彩实体店的销量。我们从众多一线体彩代销者处得知,每次露脸领奖的宣传信息发布后,中出该大奖的实体店都会迎来一波购彩潮,其中包含了不少新购彩者。

中国体彩报:我们发现,中

心有一位经常和领奖者一起合照的工作人员。她是不是已经成为购彩者当中的“网红人物”了?

重庆市体彩中心:这位工作人员此前是中心即开游戏部的职员,负责了解大奖得主的中奖情况以及颁奖。现在,该工作人员已调任北城分中心沙坪坝体彩办专管员。

的确,在我们“重庆彩市”微信公众留言区,不少“粉丝”都希望能中上一次大奖,然后露脸和该工作人员拍颁奖合照。此外,我们即开部还在全市部分专营实体店制作了露脸领奖的宣传品,图上也有我们这位工作人员,不少进店的购彩者自然也和她混了个“脸熟”。

专访重庆北城分中心沙坪坝体彩办专管员尤元诗——

顶呱刮领奖者露脸意愿高

■记者金海燕报道

细心的购彩者会发现,在重庆体彩顶呱刮大奖得主露脸领奖的颁奖现场,总有一位年轻时尚的女性体彩工作人员陪同合照。记者从重庆市体彩中心了解到,这位工作人员——尤元诗,此前是中心即开游戏部的职员,现已调任至北城分中心沙坪坝体彩办专管员。

中国体彩报:经常在媒体上看到你陪同露脸领奖。请问露脸领奖者当中,中过的最大奖有多少?顶呱刮中奖者是不是最愿意露脸?

尤元诗:截至目前,我们重庆所有露脸领奖者中,中过最大的奖是超级大乐透2056万元。但由

于我此前只负责顶呱刮大奖的颁奖,所以我只是见证过那次颁奖。我颁过最大的奖是顶呱刮“好彩头”头奖100万元以及“五虎将”头奖100万元。据我所知,顶呱刮中奖者露脸领奖的意愿,相较于其它玩法的中奖者,要高很多。

中国体彩报:在顶呱刮露脸领奖的中奖者当中,有什么人是你印象特别深刻的?

尤元诗:我印象深刻的一般都是很健谈、很高调的中奖者。

比如2021年11月,江北区的刘先生中了顶呱刮“大吉大利”30万元。他主动露脸领奖的原因,就是由于自己常常在网上中奖新闻的留言区看到“大奖是假的”评论,露脸领奖就是想在线辟



中奖者(左)露脸领走“好彩头”100万,右为体彩工作人员尤元诗

谣,并记录自己的“高光时刻”。

还有在2021年10月,大渡口区的一对新婚夫妻中了顶呱刮“进球啦”40万元。当时,他们一到兑奖处,就很开心地在那儿说笑,而且拿着手机一直拍照,领奖的时候也是特别爽快地表示不做任何遮挡。

还有一次,一位北京的美女



中奖者(左)露脸领走“进球啦”40万

来重庆探亲旅游刮中了顶呱刮“好彩头”头奖100万元。她表示自己愿意露脸领奖的原因是觉得“重庆是自己的福地,自己想合影留念一下”。

中国体彩报:经常露脸会对日常生活有一些影响吗?比如说走在街上会被人认出来之类的?



中奖者(左)露脸领走“大吉大利”30万

尤元诗:对我个人的日常生活没有太大的影响,就是到体彩店的时候,经常会被店里的代销者、销售员以及购彩者认出来。还有就是我的亲戚、朋友以及同学,经常能看到我颁奖的新闻,他们中不少人会发微信或者打电话和我聊一些与体彩相关的话题。

●露脸时刻

对曾负责顶呱刮即开票颁奖工作的尤元诗来说,露脸领奖者当中,“好彩头”100万、“进球啦”40万以及“大吉大利”30万元得主,令她印象深刻。

探亲旅游“探”走“好彩头”100万

2021年12月2日,在重庆探亲旅游的北京女子姚女士火速现身市体彩中心,露脸领走顶呱刮“好彩头”100万元头奖。

“喜欢旅游,也钟爱顶呱刮。每到一个地方旅游,我都会找机会刮几张,在体验购彩乐趣的同时,也能为公益事业出一份力!”姚女士回忆,这次到重庆探亲旅游也不例外。因姐姐在北碚区一所学校教书,姚女士就在学

校附近的酒店住下,并在酒店楼下的07619体彩店买了一包顶呱刮“好彩头”刮了起来。

姚女士坦言,记不得是刮到第几张了,她突然看到“钱袋”标志下的数字“1”后面跟着很多个“0”,就知道中奖了。

随后,姚女士数了一遍又一遍,个、十、百、千、万、十万、百万,一共是6个“0”,确定是中奖100万元。

新婚夫妻露脸领“进球啦”40万

2021年10月,重庆大渡口一对年轻夫妻现身市体彩中心,露脸领走顶呱刮“进球啦”40万元头奖。

领奖时,中奖者李女士激动不已地说:“刚办完婚礼,又中了

一个大奖,真是太惊喜了啊!”

据了解,9月30日下班后,李女士夫妇路过05622体彩实体店,就想趁着新婚的喜气进去试试运气,于是选购了5张顶呱刮“进球啦”。

90后小伙露脸领“大吉大利”30万

2021年11月,重庆江北区购彩者刘先生现身市体彩中心,露脸领走顶呱刮“大吉大利”二等奖30万元。

刘先生是一名90后,他称,当天与朋友聚完餐后,两人边聊边逛,路过江北区02082号体彩店时,一

时兴起进店买了2张顶呱刮“大吉大利”。当他刮到第二张时,突然眼前一亮,激动地说:“这应该是中了30万吧!”随即与销售员确认,果然中了个二等奖,收获奖金30万元。

谈及露脸领奖,刘先生表示:“看到网上的那些中奖新闻,有些

人认为它是假的,但我始终相信大奖都是真实存在的,这次决定露脸领奖,也是想让其他购彩者知道,中奖者就在身边!同时也想记录自己人生的‘高光时刻’,与大家一起分享这份喜悦。”

(陈敏)